

将“晒麦小事”办成“暖心大事”

何勇

晚报观察

近日,青县种粮大户姬墨文种的2000亩小麦开始收割。多亏河北旭峰机电科技有限公司提供了近千平方米“爱心晒麦场”,解决了他无处晒麦的问题。记者采访得知,在青县公安局盘古派出所民警协调下,青县盘古辖区的十余家工厂今年共提供约1万平方米场地,供姬墨文等农户免费晾晒麦粒。

(据6月12日《沧州晚报》5版)

夏粮丰收之际,企业打开大门,腾出院内空地,让附近农民进来晒粮,企业大院变身晒谷场,这种小小的创新之举值得点赞。

这让农民找到了晒粮之地,在一定程度上缓解了粮农“晒粮难”的实际问题,能够确保颗粒归仓。从这个角度说,我们期待更多企业和单位参与到“开院晒粮”中来,主动打开大门,开放公共区域,方便农民晒粮。

我们也要看到,企业“开院晒粮”之举对解决农民“晒粮难”问题的帮助有限,并不能从根本上解决农民“晒粮难”问题,农民“占路晒粮”现象不会终结。一方



面,企业大院的面积小,能够在企业大院晒粮的农民没有几户。另一方面,对于农业乡镇来说,企业数量少,且大多比较集中,距离较远的农民进企业晒粮不切实际,只能就近占用公共道路晒粮。

事实上,近年来农民“占路晒粮”现象频出,制造了很多道路交通安全隐患,出现这一问题的根本原因,是如今的农村地区缺少公共晒谷场。过去修建的晒谷场,不是逐渐荒废,就是挪为他用,甚至已经变成私人财产,使得农民没有免费的晒粮场地。

群众利益无小事,一枝一叶总关情。在粮食丰收之际,从根

本上解决农民“晒粮难”问题,告别农民“占路晒粮”的不安全现象,满足农民晒粮需求,不能停留在企业和单位“开院晒粮”阶段。更重要的是,逐渐恢复晒谷场的晒粮用途,以及修建更多的晒谷场。

同时,农业乡镇在做村镇规划时,要为晒谷场预留足够的空地,不能因为晒谷场没有直接的经济收益就忽视晒谷场建设的必要性。

总而言之,企业“开院晒粮”值得点赞,但乡镇还应谋划筹建公共的晒谷场,切实满足粮农晒粮的现实需求。

街谈巷议

“顺手买一件”不应被“薅羊毛”

汪代华

据《沧州晚报》报道,最近,不少网友对多个购物平台新推出的“顺手买一件”功能提出质疑,称以“优惠价”加购的商品其实并不优惠,其定价甚至高于直接购买价格。

消费者是平台、商家的利润源泉,平台、商家欺诈消费者,短期内虽然可以获利,但从长远来看,无异于“自掘坟墓”。“顺手买一件”玩套路,商家算计消费者,“吃相”难看。

当然,让平台、商家自觉遵守法律法规,光靠呼吁是不够的,还需要相关部门主动出击,依法对违法行为进行处罚,让违法者付出沉重代价。

消费者在购买商品时也要看清楚,不要盲目购物,避免“顺手买一件”变成“顺便倒次霉”。

此外,已经上过的消费者不要因为“顺手买一件”商品单价低而放弃维权,要主动举报、积极交涉,让违法者忌惮、改过。

“禁止婚外情”符合公序良俗

潇湘

近日,浙江乐清一家企业发布通知,禁止员工搞婚外情,禁止员工婚内出轨。公司称,如果已婚员工出现婚外情、出轨、包养小三等不良情况,将予以辞退处理。有律师称,劳动者若因此被辞退,可以依法维权。

律师的针锋相对,并没有换来舆论的支持。多数人表示,支持企业的规定。

婚姻内不搞婚外情,这是所有人都应该坚持的正确价值观。公司为了加强内部管理,为员工树立忠于家庭的企业文化,出发点没有问题。

法理是法理,情理是情理。看待问题不能仅从法理角度进行诠释,而不顾社会公序良俗。家庭和谐才能安心工作,职场禁止婚外情的规定并非一无是处。

画中话

现金支付不应被抛弃



近日,市民刘女士买面包总计花费155元,她当时包里正好有200元现金,于是就问店员可否用现金支付。店员虽然没有拒绝,但因为店里没有足够的零钱,于是,他从别的地方换来了45个硬币。

刘女士对这种找零方式不太满意,最终店员用手机

转账的方式给她找零45元。

其实,电子支付只是支付方式的一种,而非唯一,无论什么时候,现金支付都不应被抛弃。

商家以各种理由排斥现金支付,不仅违反了法律规定,也剥夺了消费者对支付方式的选择权。

据《现代快报》

回音壁

骑自行车累瘫 女子拦下代驾

近日,杭州一名女子新买了一辆自行车。骑着新车子,女子很高兴,一口气骑了16公里,直到累瘫在地,才发现骑不回去了。女子在路边拦下一名代驾小哥,让代驾小哥帮她把自行车骑回去,她自己则骑着代驾的电动自行车回家。

代驾小哥第一次代驾自行车,他将现场视频发到网上,分享这一独特经历。

据@南阳网

回音:没有代驾小哥“代”不了的车!

赶集买毛蛋 到家变鸭子

近日,湖南邵阳一位爸爸因为女儿想吃毛蛋,特意赶集买回来33个。结果,他到家后发现,这些毛蛋竟已孵出了小鸭子。当事人表示,准备饲养这些小鸭子。

据@星视频

回音:好好养,以后有吃不完的鸭蛋!

讲文明树新风 公益广告

全社会都关心支持 未成年人 健康成长

沧州市精神文明建设委员会 宣